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Docteure en histoire (période contemporaine)
Expérience professionnelle
· Depuis septembre 2011, professeure mi-temps au Département Histoire de l’UNamur. 

· 2015-2016, chargée de cours suppléante de Paul Wynants pour les cours « Histoire économique et sociale » (60 heures) et « Questions d’histoire contemporaine » (30 heures)
· Juin 2014 - mai 2015, directrice académique de la Bibliothèque Universitaire Moretus Plantin. 
· Mars 2011 - mars 2013, attachée mi-temps au Parlement de la  Fédération Wallonie-Bruxelles. 
Rédaction des rapports synthétiques des différents ateliers des États Généraux des Médias d’Information. 
· Septembre 2006 – août 2011, chargée d’enseignement au Département Histoire des Fundp. 
En charge (successivement) des cours « Analyse de documents iconographiques », « Questions d’histoire contemporaine », « Critique historique », « Critique des sources de l’information », « Démarches de recherche en histoire » « La communication audiovisuelle : entre réalité et fiction »,  « Méthodologie de l’histoire contemporaine » et « Critique des sources cinématographiques », 
· Septembre 2009 - février 2010 : employée au Ceges (Centre d’études et de documentation Guerre et sociétés contemporaines)  (50%). 
Rédaction d’une version abrégée du rapport sur la responsabilité des autorités belges dans la persécution et la déportation des Juifs (1940-1945).

· Janvier 2006 - septembre 2007 : attachée au Ceges (100% ; puis 80%) 
· Gestion du secteur audiovisuel (supervision de l’inventorisation, la numérisation et la conservation des fonds iconographiques et sonores du Ceges) 

· Recherche sur les agences de presse photographiques belges de l’entre-deux-guerres.
· Co-gestion du service communication (conception du site Internet et du bulletin du Ceges)  
· Septembre 2004 - décembre 2005 : assistante de recherche au département Histoire des Fundp. 
Projet de recherche : « Prosopographie du personnel judiciaire de    l’arrondissement de Namur (1830-1914) »
· mars - juin 2004 : professeur de français et d’étude du milieu à l’Institut Maris Stella, à Laeken. 

·  2000-2005 : contribution au cours « Image et Histoire » qui s’adresse aux étudiants de licence en Histoire et Histoire de l’Art (UCL). 

·  2000-2001 : participation aux « Cours d’hiver » et « Cours d’été » destinés aux étudiants désireux d’entamer des études universitaires en sciences humaines (UCL). 
·  octobre 1999 - octobre 2003 : assistante de recherche en histoire contemporaine à l’Université  Catholique de Louvain-la-Neuve.
Formation
· 30 avril 2004 : Défense d’une thèse de doctorat en histoire, réussie avec la plus grande distinction.

Titre de la thèse : « Écran, mon petit écran, dis-moi qui est encore belge… Pour une lecture de programmes de la RTBF comme lieux de (co)construction identitaire en Wallonie (1962-2000) »

· 1997-1999 : licence en histoire à l'Université Catholique de Louvain-la-Neuve, réussie avec grande distinction.

Titre du mémoire : « Flamands et Wallons : Juste des prénoms ? Le contentieux communautaire à travers la caricature politique belge (1971-1980) »

· 1997-1999 : agrégation en histoire à l’Université Catholique de Louvain-la-Neuve, réussie avec distinction.

· janvier-mars 1999 : échange Erasmus à la National University of Galway (Irlande).

· 1995-1997 : candidature en histoire aux Facultés universitaires Notre-Dame de la Paix à Namur, réussie avec grande distinction.     

· 1989-1995 : humanités gréco-latines à l'Institut Saint-André Ramegnies-Chin.

Compétences

connaissances linguistiques : 

Français : langue maternelle

Néerlandais : très bonne connaissance

· Anglais : bonne connaissance

· connaissances informatiques :
Maîtrise des programmes Word, Excel, Access, File maker Pro, PowerPoint 
et de l’utilisation d’Internet, d’Intranet et de bases de données. 
· Formation management (Simplylife, 7 journées entre juin-décembre 2014). 

Publications et prix

Ouvrages

· Rochet, B., Bettens, L., Gillet, F., Machiels, C., Roekens, A., Quand l’image (dé)mobilise. Iconographie et mouvements sociaux au  XXe siècle, Namur, PUN, 2015. 
· Roekens, A. (s.dir.), Des murs et des femmes. Cent ans de psychiatrie et d’espoir au Beau-Vallon, Namur, PUN, 2014.
· Roekens, A., Gewillig België. Belgische overheden en de Jodenvervolging, Anvers, De Bezige Bij, 2011. 
· Roekens, A., Tixhon, A., Cinéma et crise(s) économique(s). Esquisses d’une cinématographie wallonne, Crisnée-Namur, Yellow Now-PUN, 2011. 
· Roekens, A., La Belgique et la persécution des Juifs, Bruxelles, La Renaissance du Livre, 2010. 
· Roekens, A., Mon bel écran, dis-moi qui est encore belge...la RTB(F) face au débat identitaire wallon (1962-2000), Namur, PUN, 2009.

Articles – contributions à des ouvrages collectifs 

· Roekens, A., Tixhon, A., Le FDF en caricatures (1964-1993), dans Delcorps, V., Dujardin, V. (s.dir.), FDF 1964-2014. 50 ans d'engagement politique, Bruxelles, 2014, p.453-482.
· Roekens, A., Malfait, V., Rapport synthétique de l’atelier « Acteurs, marchés et stratégies », dans Les États Généraux des médias d’information au Parlement de la Fédération Wallonie-Bruxelles. Constats-Analyses-Débats¸ Bruxelles, 2014, p. 16-78. 

· Roekens, A., Rapport synthétique de l’atelier « Statut et formation des journalistes », dans Les États Généraux des médias d’information au Parlement de la Fédération Wallonie-Bruxelles. Constats-Analyses-Débats¸ Bruxelles, 2014, p. 102-159. 

· Englebert, J., Dusollier, S., Tulkens, F., Roekens, A., Rapport synthétique de l’atelier « Liberté d’expression » et recommandations des experts animateurs, dans Les États Généraux des médias d’information au Parlement de la Fédération Wallonie-Bruxelles. Constats-Analyses-Débats¸ Bruxelles, 2014, p. 214-288. 

· Roekens, A., La persécution des Juifs en Belgique, dans Mesnard, P. (s.dir.), Belgique 1914-1945. Parcours de témoins au cœur de la tourmente, Bruxelles, 2013, p.123-133.
· Roekens, A., L’Élysette à la télévision : une tentative de légitimation du pouvoir régional wallon sur la RTBF, 1991-1995, dans Courtois, L., Pirotte, J. (s.dir.), Apports de l’histoire aux constructions identitaires. Appartenances, frontières, diversité et universalisme, Louvain-la-Neuve, 2013, p.105-115.  
· Roekens, A., L’art du portrait ouvrier dans l’œuvre de Paul Meyer, dans Roekens, A., Tixhon, A., Cinéma et crise(s) économique(s). Esquisses d’une cinématographie wallonne, Crisnée-Namur, Yellow Now-PUN, 2011, p. 51-66. 
· Roekens, A., Des émissions de télévision comme sources pour l’historien. Que nous dit la télévision de la « réalité » ?, dans Klein, A., Tixhon, A. (s.dir.), La communication audiovisuelle : entre réalité et fiction, Namur, PUN, 2009, p.27-44. 
· Roekens, A., La série « Wallonie » (1962-1969, 1991-1995) : exception ou symptôme dans la programmation de la RTB(F) ?, dans Revue belge d’histoire contemporaine, t.XXXIX, 2009, p.277-295.
· Roekens, A., Des clichés révélateurs. L’intérêt des photos amateurs pour l’écriture de l’histoire, dans Cahiers d’Histoire du Temps Présent, n°20, 2008, p.267-279.
· Roekens, A., Caricature, dans Aron, P., Gotovitch, J., Dictionnaire de la Seconde Guerre mondiale en Belgique, Bruxelles, Editions André Versaille, 2008, p.84-86. 

· Roekens, A., Les archives photographiques de l’agence Sipho. Un fonds bien plus complexe qu’il n’y paraît…, dans Bulletin du Ceges, n°40, juin 2007, p. 37-41. 
· Roekens, A., Des émissions télévisées comme lieux de construction de la mémoire wallonne, dans Courtois, L., Delville, J.-P., Rosart, F., Zelis, G. (s.dir.), Images et paysages mentaux des 19e et 20e siècles, de la Wallonie à l’Outre-mer, Louvain-la-Neuve, Academia-Bruylant, coll. Temps et Espaces, n°8, 2007, p.97-113. 
· Roekens, A., Les identités collectives, l’apport des sciences sociales, dans van Ypersele, L. (s.dir.), Histoire culturelle et conflits contemporains. Quelques outils conceptuels à l’usage des jeunes chercheurs, Paris, PUF, 2006, p. 77-88. 
· Gillet, F., Rochet, B., Roekens, A., Patrimoine audiovisuel en péril!, dans La Libre Belgique, Bruxelles, 7 juillet 2006, p.37.  
· Roekens, A., Jalons pour une histoire de la RTBF, dans RTBF 50 ans. L’extraordinaire jardin de la mémoire, catalogue de l’exposition au Musée de Mariemont, Morlanwelz, 2004, p. 97-122.

· Roekens, A., La Wallonie : un concept télégénique aux yeux de la RTBF ?, dans RTBF 50 ans. L’extraordinaire jardin de la mémoire, catalogue de l’exposition au Musée de Mariemont, Morlanwelz, 2004, p. 155-166. 
· Roekens, A., Et des télévisions siamoises naquirent au royaume de Belgique, dans Médiatiques, Récit et Société, n°33, Louvain-la-Neuve, 2003, p. 3-6. 

· Roekens, A., Scaillet, T., Le cinéma, dans Pirotte, J., Zelis, G. (s. dir.), Pour une histoire du monde catholique au 20e siècle Wallonie-Bruxelles, Guide du chercheur, Louvain-la-Neuve, 2003, p. 521-536.

Actes de colloques 

· Roekens, A., Vers une archéologie des images-archives. Le cas de la grande grève en Belgique, dans Maeck, J., Steinle, M.,  Définir/devenir une image d’archives, à paraître en 2014. 

· Roekens, A., La grande grève sur petit écran : quand, pourquoi et comment les programmes de la RTB(F) évoquent-ils l’hiver 1960-1961 (1960-2010) ?, dans Courtois, L., Francq, B., Tilly, P.,  Mémoire de la Grande grève (hiver 1960-61 en Belgique), Bruxelles, 2012, p. 312-324.

· Roekens, A., Que peuvent révéler les photographies de la Grande Guerre ? Quelques réflexions à partir des albums de Jules Messiaen, photographe tournaisien, dans Rochet, B., Tixhon, A., La petite Belgique dans la Grande Guerre. Une icône, des images, Namur, PUN, 2012, p. 328-351.

· Hambye, P., Provost, V., Roekens, A., Francard, M., Langues et identités collectives dans la Communauté Wallonie-Bruxelles, dans Identité(s). Troisièmes journées scientifiques de la Maison des Sciences de l’Homme et de la Société (Poitiers, 23-25 janvier 2002), Poitiers, 2003, p.345-367. 

Comptes-rendus : 

· Roekens, A., Compte-rendu de Scripta Politica. Politieke geschiedenis van België en documenten (1918-2008) de E. Gerard et K. Van Nieuwenhuyse, dans Bulletin d’information de l’Association belge d’histoire contemporaine, t. XXXIII, 2011, n°3, p.31-32.
· Roekens, A., Compte-rendu de Voor Vlaanderen. Vlaamse beweging, propaganda en film de R. Van De Winkel et D. Biltereyst, dans Bulletin d’information de l’Association belge d’histoire contemporaine, t. XXXI, 2009, n°4, p.38-40.
· Roekens, A., Télévision et Histoire. Une rencontre conditionnée par les images. Compte-rendu du colloque international organisé par l’ORM et le Mundaneum les 5-6 octobre 2000, dans Médiatiques. Récit et Société, n°21, 2000, p.52-53. 
Publications en ligne : 

· Roekens, A., Présentation critique de l’album souvenir : Mission du Kwango, sur le site de BUMP (Bibliothèque Universitaire Moretus Plantin) : http://www.fundp.ac.be/universite/bibliotheques/bump/numerisation/autres-documents/album-souvenir-mission-du-kwango (consulté le 30 octobre 2011). 
· Coronado Ruiz, C., Rueda Laffond, J.C., Roekens, A., Rochet, B., Televisión y falsificación. Historia compartida e identidad nacional en ¡Viva la república y Bye, Bye Belgium, 2010. 
(http://eprints.ucm.es/11011/2/RUEDA_CORONADO_ROEKENS_ROCHET.pdf,   consulté le 2 janvier 2010).  
· Prix de la Fondation Wallonne Pierre-Marie et Jean-François Humblet pour le mémoire de licence en Histoire intitulé « Flamands et Wallons : juste des prénoms ? Le contentieux communautaire à travers la caricature politique belge (1971-1980) ».

Activités 
Organisation de Colloques et de Journées d’étude 

· Journée d’étude « Histoire, archives et psychiatrie », Namur, 16 mai 2014.

· Colloque, « L’histoire publique. Enjeux, pratiques et impact sur la formation universitaire des historiens », UCL, Louvain-la-Neuve, 7 et 8 mai 2014.

· Colloque international « Quand l’image (dé)mobilise. Iconographie et mouvements sociaux au XXe siècle », UNamur, 19-20-21 mars 2014. 

· Journée de l’Association Belge d’Histoire Contemporaine, Namur, 24 mars 2012. 

· Journée d’étude ‘L’histoire et ses publics’, Namur, FUNDP, 28 avril 2011.

· Journée d'étude ‘La Radio, caisse de résonance du XXe siècle?’, Namur, FUNDP, 4 mai 2010.

· Journée d’étude ‘Cinéma et crise(s) économique(s)’, FUNDP, Namur, 24 mars 2009.
· Journée d’étude ‘Regards interdisciplinaires autour de la photographie’, FUNDP, Namur, 29 avril 2008.
· Journée d’étude ‘Vers une diversification des sources historiques’, Charleroi, 18 mai 2005.
Communications non-publiées 
· Roekens, A., La Shoah : un “objet cinématographique” complexe et révélateur, lors de la journée d’étude “La representation de la Shoah au cinema” organisée par la cellule “Démocratie ou barbarie”, FWB, 27 janvier 2015. 

· Roekens, A., Tixhon, A., Poor Flanders, rich Wallonia, dans le cadre du 9th public event of the Re-Bel initiative “Diverging memories in Belgium. Is this so? If so, why? And is it a problem”, Bruxelles, Fondation Universitaire, 20 juin 2013. 

· Rochet, B., Roekens, A., La numérisation des archives audiovisuelles : une panacée pour les historiens ?, lors du Midi du CRIDS « La préservation digitale, deux études de cas », Namur, 13 novembre 2012.  
· Rase, C., Rochet, B., Roekens, A., Quelles sources exploiter pour approcher l’impact des contenus médiatiques ?, lors de l’atelier « Des historiens face au ‘mystère’ de la réception des médias », Journée de l’Association Belge d’Histoire contemporaine, 24 mars 2012.
· Roekens, A., Belgian cinema history as an identity discourse, Closing seminar International Francqui Professor Jostein Gripsrud International "till the public sphere do us part" Critical reflections on representation, identity constructions and communication flows in Belgium, VUB-ULB-UGent, 3 février 2012.
· Roekens, A., Identities and televisions in Belgium (1953-2011), lors du Congreso Internacional Memorias, Medios y espacio publico en la Europa mediterranea, Universidad Complutense Madrid, Facultad de Ciencias de la Información, 24-25 novembre 2011. 

· Rochet, B., Roekens, A., Tixhon, A., Comment adapter et appliquer les démarches classiques de la critique historique à l'exploitation de documents audiovisuels ? dans le cadre du séminaire 'De la prise à la reprise : la fabrication des images d'archives. (ULB Bruxelles, 10/05/2011).
· Roekens, A., Portraits de famille et souvenirs de voyages... Quel est l'intérêt de la photographie amateur pour l'historien?, lors de la Journée d’étude ‘Regards interdisciplinaires autour de la photographie’, FUNDP, Namur, 29 avril 2008.
· Roekens, A., Uiteenzetting over de fotographische verzameling van het Soma en de digitalisering van deze fondsen,  Archiefoverleg Erfgoedcel Brussel (Ceges, Bruxelles, juin 2006).
· Roekens, A., Les photographies de guerre et d'occupation comme sources (Paris, Institut Historique Allemand, mai 2006).

· Roekens, A., Tixhon, A., L'historien face aux sources audio-visuelles, Colloque Nouvelles sources, nouvelles questions, nouvelles méthodes dans la recherche historique (UCL, 2006). 
· Roekens, A., Des sons à l'ombre des images : propositions pour une exploitation spécifique de la bande-son des archives audiovisuelles, lors du colloque La conservation des archives sonores en Communauté française (Mons, Mundaneum, novembre 2005).

· Roekens, A., Des programmes de télévision comme sources pour l'histoire des représentations : le cas de la RTBF, lors du colloque : Les usages des images d'archives (Morlanwelz, Musée de Mariemont, 2004).

· Roekens, A., Vers une lecture des émissions de la RTB(F) comme lieux de (co)construction de l'identité wallonne et belge francophone (1960-2000), Journée de l'Association Belge d'Histoire Contemporaine (UAntwerpen, 2004).

· Roekens, A., Des émissions de la RTBF comme espace de (co)construction de l'identité wallonne et belge francophone (1962-2000), Colloque : Une culture, deux systèmes. Etude comparative des réalités spatiales, sociales et mentales de deux régions en marge de la francophonie : Wallonie et Québec (LLN, UCL et CIEQ, 2003).

· Roekens, A., RTBF broadcasts as factors of the construction of French-speaking Belgian identity (1962-2000), dans le cadre du master class: News media and changing society (Gand, RUG, 2002).
· Roekens, A., Les identités collectives, l’apport des sciences sociales, lors du colloque “Histoire et regions” (Louvain-la-Neuve, UCL, mai 2002). 
Formations dispensées 
· Réaliser un documentaire audiovisuel en classe d'histoire (Namur, CECAFOC, 2011)

· Les autorités belges et la persécution des Juifs (Namur, CECAFOC, 2011)

· Les chansons comme sources pour l'histoire des révolutions (Namur, CECAFOC, 2010)

· La Première Guerre mondiale dans la Bande Dessinée (Namur, CECAFOC, 2009)

· L'évocation du judéocide en classe d'histoire (LLN, Forfor-Cecafoc, 2009)

Conférences et interventions diverses 

· Participation au magazine Imag IN : Belgique, sortir de crise(s) !, Magazine 26 min., production SAVE, 2012, de Paul Wattecamps. 

· "Petites histoires belges". Histoire du contentieux communautaire de 1945 à nos jours (Ecole Notre-Dame-des-Champs, Bruxelles, mai 2011).

· Participation au magazine Imag IN : Histoire de la Belgique pour les nuls, Magazine 26 min., production SAVE, 2011, de Paul Wattecamps.

· Présentation (avec Emmanuel Debruyne) de "La Belgique et la persécution des Juifs" en tant qu'exercice de médiation d'un savoir historique dans le cadre du cours "Médiation culturelle d'un savoir historique" (LLN, UCL, février 2011). 

· "Les écrans de télévision : ponts ou frontières entre communautés?", conférence lors de la journée d'étude organisée par le Lemmensinstituut (KULeuven) et l'IAD (Neerpelt, septembre 2010).
Autres expériences

· Septembre 2012-septembre 2014, présidente du jury Histoire. 

· Depuis janvier 2012, membre du comité de lecture de la Revue Belge d’Histoire Contemporaine. 
· Depuis septembre 2009, membre du Conseil de Faculté de Philosophie et Lettres (FUNDP – Namur). 

· De septembre 2009 à novembre 2012, membre du Comité de l’Association Belge d’Histoire Contemporaine. 
